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Για τον Κοινωνικό Συνεταιρισμό «Αρχιπέλαγος» το έτος 2022 αποτέλεσε μια χρονιά 

ανασύνταξης δυνάμεων και προσπάθειας, που στόχο είχε την καλύτερη οργάνωση του 

εργασιακού δυναμικού της έδρας και την σταθεροποίηση και ανάπτυξη της κύριας 

δραστηριότητας του, της καθαριότητας. 

Ένα χρόνο μετά την απώλεια του ιδρυτή του Συνεταιρισμού και επί χρόνια Προέδρου 

του, Δημήτρη Χονδρού, ο Συνεταιρισμός κλήθηκε να αναμετρηθεί με τις δυνάμεις του, να 

ανασυγκροτηθεί και να συνεχίσει να «πλέει» σε αυτό το απαιτητικό, αβέβαιο και διαρκώς 

μεταβαλλόμενο οικονομικό και κοινωνικό περιβάλλον. 

Στη δραστηριότητα της καθαριότητας, και στο πλαίσιο μιας οικονομικής και κοινωνικής 

κρίσης που αναπόφευκτα επηρέασε και επηρεάζει όλα τα άτομα που εργάζονται στον 

Συνεταιρισμό, εντείναμε τις προσπάθειές μας και πετύχαμε: α) την ανανέωση των 

συμβάσεων με τα ήδη υπάρχοντα έργα, β) τις αναπροσαρμογές στην πλειοψηφία των 

έργων του συμβατικού τιμήματος, ακολουθώντας τις δύο διαδοχικές αυξήσεις του 

κατώτατου μισθού και γ) τη διεκδίκηση σε κάποια από τα έργα, μεγαλύτερης χρονικής 

διάρκειας των συμβάσεων. 

    Ο Συνεταιρισμός διατήρησε τις υπάρχουσες συνεργασίες και πέτυχε την ανάληψη 5 

νέων μικρών και μεγάλων έργων, όπως την καθαριότητα 2 κτιρίων του Ε.Ο.Π.Υ.Υ., την 

επέκταση της συνεργασίας με το ΕΑΔΗΣΥ (πρώην ΑΕΠΠ) στο 2ο κτίριο στέγασης,   καθώς 

και πολλά μικρότερα έργα, όπως τα εκπαιδευτήρια Ήφαιστος και το Εργαστήρι Ειδικής 

Αγωγής «Μαργαρίτα». Είχε επίσης αρκετές περιοδικές συνεργασίες με Οργανώσεις και 

άλλους φορείς. 

    Το «Second Hand Shop», συνέχισε την επιτυχημένη λειτουργία του στη Δημοτική Αγορά 

της Κυψέλης διασφαλίζοντας τις οικονομικές ανάγκες της λειτουργίας του, αυξάνοντας τα 

έσοδά του αλλά και το κοινωνικό του αποτύπωμα καθώς ολοένα και περισσότεροι 

ευαισθητοποιημένοι πολίτες λειτούργησαν ως πελάτες- προμηθευτές του. 

    Με απόφαση του Δήμου Αθηναίων αποφασίστηκε ο τερματισμός της συνεργασίας του 

με το Impact Hub, που είχε αναλάβει την διαχείριση της Δημοτικής Αγοράς της Κυψέλης, 

και την απομάκρυνση από την αγορά όλων καταστημάτων που στεγαζόταν μέσα στο χώρο 

οδηγώντας το μαγαζί σε αναγκαστικό κλείσιμο. 

Όταν αυτό έγινε γνωστό στον ΚΟΙΣΠΕ, μετά από απόφαση του ΔΣ έγινε προσπάθεια 

επικοινωνίας με τον νέο διαχειριστή της αγοράς, την Τεχνόπολη Αθηνών, χωρίς όμως να 

μπορούν να μας δώσουν οι υπεύθυνοι κάποια λύση στην θέληση μας να παραμείνουμε 

στο χώρο γιατί ο “Δήμος έχει άλλα σχέδια για τον χώρο της αγοράς”. 



  Το ΔΣ του Αρχιπελάγους αποφάσισε την προσπάθεια συνέχισης της λειτουργίας του 

καταστήματος από την στιγμή που αποτελεί σημαντική δραστηριότητα τόσο γιατί 

απασχολεί τρεις εργαζόμενους αλλά και γιατί είναι ένας καθρέφτης του Κοινωνικού 

Συνεταιρισμού προς την κοινότητα της περιοχής μας ενεργοποιώντας σε καθημερινή βάση 

την αλληλεγγύη των συμπολιτών μας. 

Με απόφαση του ΔΣ ξεκινήσαμε προσπάθεια εύρεσης κατάλληλου χώρου για την γρήγορη 

μεταστέγαση του καταστήματος μιας και η αποχώρηση θα έπρεπε να ολοκληρωθεί την 

πρώτη εβδομάδα του Γενάρη του 2023.  

Το Second Hand Shop μετακόμισε την έδρα του σε κοντινή απόσταση από την Δημοτική 

Αγορά της Κυψέλης ( Σύρου 38) με σκοπό την νέα χρονιά να συνεχίσει τη λειτουργία του. 

Από το 2022 ο Συνεταιρισμός συμμετέχει σε μια προσπάθεια, που ξεκίνησε με 

πρωτοβουλία του Κέντρου Ημέρας Βαβέλ, για τη συγκρότηση ενός δικτύου φορέων που 

υποστηρίζουν την ψυχοκοινωνική ένταξη μεταναστών και προσφύγων. Με την υποστήριξη 

της Ευρωπαϊκής Τράπεζας Επενδύσεων έχουμε φτάσει στο σημείο της σύνταξης ενός 

κοινού στρατηγικού σχεδίου ανάπτυξης του δικτύου και ήδη προχωράμε πιο πέρα και 

συγκεκριμένα σε αναζήτηση χρηματοδότησης για την υλοποίηση του σχεδίου. 

Στην προσπάθεια συμμετέχουν οι ακόλουθοι φορείς: Δίκτυο για τα Δικαιώματα του 

Παιδιού, Velos Youth, Δίκτυο Μέλισσα, Generation 2.0, ΚοιΣΠΕ Αρχιπέλαγος και Κέντρο 

Ημέρας Βαβέλ/Συν-ειρμός. 

 Στόχοι του στρατηγικού σχεδίου είναι: 

• η ενίσχυση την παροχής υπηρεσιών σε ατομικό, οικογενειακό και κοινοτικό 

επίπεδα που αποσκοπούν στην υποστήριξη της ένταξης ανθρώπων με 

μεταναστευτικό υπόβαθρο στην ελληνική πραγματικότητα 

 

• ο επηρεασμός του τρόπου με τον οποίο οι εθνικές στρατηγικές και πολιτικές 

ένταξης εφαρμόζονται και προσαρμόζονται στην πραγματικότητα. 

 

 

Τέλος, ο Συνεταιρισμός εξασφάλισε και αξιοποίησε πόρους από την τακτική και την 

έκτακτη επιχορήγηση του Υπουργείου Υγείας  μέσω των οποίων απορροφήθηκε μέρος του 

μισθολογικού κόστους του προσωπικού, που απασχολείται στην υποστήριξη των 

εργαζομένων με ψυχοκοινωνικά προβλήματα, δίνοντας τη οικονομική δυνατότητα και μια 

αίσθηση ασφάλειας για την υλοποίηση του πλάνου στο στελεχιακό δυναμικό του 

συνεταιρισμού η οποία μεταλαμπαδεύτηκε στους εργαζόμενους ενισχύοντας τη δική τους 

αίσθηση ασφάλειας. Η επιχορήγηση επίσης έδωσε τη δυνατότητα στον Κοι.Σ.Π.Ε. να 

ξεκινήσει την συνεργασία με ένα λογιστικό γραφείο.  

Το Διοικητικό συμβούλιο εκτιμά πως μέσα σε αυτή τη μεταβατική περίοδο ο 

Συνεταιρισμός κατάφερε να διατηρήσει και να διευρύνει ικανοποιητικά τη λειτουργία των 

δραστηριοτήτων του. 



 

 

1. Θετικά στοιχεία από τη λειτουργία του ΚοιΣΠΕ 

  

● Ο Συνεταιρισμός κατάφερε να διατηρήσει τις θέσεις απασχόλησης στον τομέα της 

καθαριότητας και της εμπορίας ειδών από δεύτερο χέρι, παρά τις προκλήσεις της 

χρονιάς αυτής με σημαντικότερη την απώλεια του επί χρόνια Προέδρου του αλλά 

και τις συνεχιζόμενες οικονομικές και εργασιακές επιπτώσεις της πανδημίας και 

των κοινωνικών κρίσεων. Προσπάθησε να παρέχει διαρκής και σταθερή 

ψυχοκοινωνική υποστήριξη στο σύνολο των εργαζομένων του.  

● Η επανεκκίνηση της δικτύωσης με κοινοτικούς φορείς ψυχικής υγείας, είχε ως 

αποτέλεσμα την αύξηση των παραπομπών ενδιαφερόμενων ατόμων για εργασία. 

● Η μετάβαση στην ψηφιοποίηση πολλών υπηρεσιών αποτέλεσε πρόκληση για τον 

Συνεταιρισμό αλλά και για τους εργαζόμενους του. Ωστόσο, κατάφερε να 

ανταποκριθεί στις εργασιακές και ασφαλιστικές ανάγκες των εργαζομένων του είτε 

διευκολύνοντας είτε εκπαιδεύοντας τους στην πρόσβαση των υπηρεσιών αυτών.  

● Στα πλαίσια κατάρτισης του προσωπικού, εργαζόμενη της έδρας πιστοποιήθηκε 

από την TUV HELLAS ως στέλεχος διαχείρισης οργανωσιακής κουλτούρας και 

συστημάτων διαχείρισης χρόνου (TIME MANAGEMENT) 

● Πραγματοποιήθηκαν στις ομάδες των εργαζομένων στη καθαριότητα ενημερώσεις 

σχετικά με την υγιεινή και ασφάλεια στην εργασία. 

● Σε συνεργασία με τη νομική ομάδα, έγιναν συναντήσεις για ζητήματα 

ψυχοκοινωνικής πίεσης στην εργασία, ζητήματα παρενόχλησης και έμφυλης βίας. 

● Πραγματοποιήθηκε η διοργάνωση εκπαιδευτικών σεμιναρίων με στόχο την 

ανάπτυξη δεξιοτήτων στην καθαριότητα σε υποψήφιους εργαζόμενους από 

κοινωνικά αποκλεισμένες ομάδες του πληθυσμού καθώς on the job εκπαιδεύσεις 

σε χειρισμό εξοπλισμού, ειδικούς καθαρισμούς και καθαρισμούς σε χώρους με 

περιστατικά covid 19. 

  

Συμμετοχές σε δράσεις της Ομοσπονδίας των Κοι.Σ.Π.Ε.:  

  

● Μέλη από το Διοικητικό συμβούλιο, τη διοίκηση, και εργαζόμενοι του 

συνεταιρισμού, τόσο από το γενικό πληθυσμό όσο και από την Α’ κατηγορία, 

συμμετείχαν σε 6 διαφορετικά σεμινάρια της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας των 

Κοι.Σ.Π.Ε. (Π.Ο.Κοι.Σ.Π.Ε.) μεταξύ άλλων για: α) την Υγεία και Ασφάλεια στην 



Εργασία, Εκτίμηση επαγγελματικών κινδύνων και Εκτίμηση-Επίβλεψη και 

Προστασία της υγείας των εργαζομένων, β) την Περιβαλλοντική Διαχείριση στον 

τομέα της καθαριότητας, γ) την Διαχείριση & Διασφάλιση Προσωπικών Δεδομένων. 

Επιπρόσθετα, ο Συνεταιρισμός συμμετείχε στην Διαδικτυακή Ημερίδα 

Παρουσίασης Μοντέλου & Οδηγού Υποστηριζόμενης Απασχόλησης των 

Κοινωνικών Συνεταιρισμών Περιορισμένης Ευθύνης (Κοι.Σ.Π.Ε.). 

● Συμμετοχή σε συνάντηση-κάλεσμα της Π.Ο.Κοι.Σ.Π.Ε. προς τους επαγγελματίες 

ψυχικής υγείας των Συνεταιρισμών της Αττικής, για τις προκλήσεις που 

αντιμετωπίζουμε στην ανεύρεση εργαζομένων με ψυχοκοινωνικά προβλήματα. 

● Συμμετοχή στην Υβριδική εκδήλωση ΠΟΚοιΣΠΕ & ΚοιΣΠΕ Κέρκυρας στην Κέρκυρα, 

με θέμα: " Η αυτοεκπροσώπηση και η συνηγορία στο οικοσύστημα των ΚοιΣΠΕ. Η 

πρόκληση ανάπτυξης κουλτούρας συλλογικής έκφρασης"  τον Απρίλιο του 2022. 

● Συμμετοχή στη συζήτηση για τις καλές πρακτικές των Κοινωνικών Συνεταιρισμών, 

στο 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο για την Κοινωνική Επιχειρηματικότητα στο χώρο της 

Υγείας της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Κοινωνικών Συνεταιρισμών Περιορισμένης 

Ευθύνης, τον Ιούνιο του 2022. 

● Συμμετοχή στις 4 Νοεμβρίου 2022 στις εκδηλώσεις της Εβδομάδας Ψυχικής Υγείας 

που διοργάνωσε ο Π.Ο.Υ. Ευρώπης σε συνεργασία με τη ΠΟΚοιΣΠΕ (Ομοσπονδία 

Κοινωνικών Συνεταιρισμών), την ΑΡΓΩ και την ΠΟΣΟΨΥ, στο Κέντρο Πολιτισμού 

Ίδρυμα Σ. Νιάρχος. 

  

Συμμετοχές και διοργάνωση δράσεων προβολής, ενημέρωσης και ευαισθητοποίησης 

σχετικά με τον ΚοιΣΠΕ και τη λειτουργία του: 

  

• Συμμετοχή στα πλαίσια ευρωπαϊκού προγράμματος ανταλλαγής νέων που 

διαχειρίζεται η ΑμκΕ ΙΑΣΙΣ, με συχνή υποδοχή νέων ατόμων στο Second-hand shop, 

το κατάστημα ειδών από δεύτερο χέρι. 

 

• Συμμετοχή στην ολοκλήρωση του έργου «Μονοπάτια Ένταξης» που υλοποιήθηκε 

από το Κέντρο Ημέρας Βαβέλ της «Συν-ειρμός ΑΜΚΕ Κοινωνικής Αλληλεγγύης» σε 

συνεργασία με το Αρχιπέλαγος από τον Ιούνιο του 2018 έως και τον Φεβρουάριο 

του 2022 και χρηματοδοτήθηκε από το Open Society Foundations. Στο πλαίσιο του 

έργου εκδόθηκε, στην ελληνική και αγγλική γλώσσα, η πρόταση μεθοδολογικού 

πλαισίου για την ένταξη αιτούντων και δικαιούχων ασύλου με τίτλο “Μονοπάτια 

Ένταξης” (αναρτημένη στο site του Βαβέλ, www.babeldc.gr/library)  

 

• Διοργάνωση ενημερωτικής ομιλίας με θέμα «Πρόληψη εποχικής γρίπης και 

πνευμονία της κοινότητας. Η σημασία του εμβολιασμού» με ομιλήτρια η Δρ. 

Τσικρικά Σταματούλα, Πνευμονολόγο-Φυματιολόγο ΣΩΤΗΡΙΑ, Ιατρό Δημόσιας 

http://www.babeldc.gr/library


Υγείας, Γραμματέα της Πανευρωπαϊκής Πνευμονολογικής Εταιρείας για θέματα 

καπνού, και Πρόεδρο της  Ένωσης Πνευμονολόγων Ελλάδας. (Νοέμβριος 2022) 

 

• Διοργάνωση σε συνεργασία με το Ινστιτούτο Prolepsis, πιλοτικής δοκιμής της 

ηλεκτρονικής πλατφόρμας εκμάθησης που δημιουργήθηκε στα πλαίσια του 

προγράμματος Erasmus+ MIG-DHL. Στην εκμάθηση συμμετείχαν πρόσφυγες/ισσες, 

μετανάστες/τριες, εργαζόμενοι/ες τους Συνεταιρισμού και επαγγελματίες υγείας. 

(Νοέμβριος 2022) 

 

2. Προκλήσεις λειτουργίας του ΚοιΣΠΕ 

 Το έτος 2022 συνοδεύτηκε από σημαντικές προκλήσεις: 

 

● Οι αυξημένες γραφειοκρατικές, οικονομικές και ψυχοκοινωνικές ανάγκες λόγω των 

συνεχιζόμενων επιπτώσεων της πανδημίας, της οικονομικής κρίσης, των 

αναπροσαρμογών του κατώτατου μισθού και της εργασιακής νομοθεσίας. 

● Οι πρόσφατες σημαντικότατες αυξήσεις των τιμών στην ενέργεια, σε εξοπλισμό και 

σε αναλώσιμα της καθαριότητας έχει μειώσει αισθητά το διοικητικό κέρδος σε ήδη 

υπάρχουσες συμβάσεις, δημιουργώντας δυσκολία στην οικονομική κάλυψη των 

διοικητικών αναγκών. Σε συνδυασμό με τις θεμιτές αυξήσεις στον κατώτατο μισθό, 

που ο ΚοιΣΠΕ ‘Αρχιπέλαγος’ έχει εφαρμόσει στους εργαζόμενους τους προκύπτει η 

επιτακτική ανάγκη ανεύρεσης επιπρόσθετων οικονομικών πόρων για την κάλυψη 

των προκλήσεων αυτών.  

● Οι προκαταλήψεις και τα στερεότυπα γύρω από την ψυχική υγεία, που συναντάμε -

προς ανακούφιση μας όλο και λιγότερο- σε πελάτες μας, όσο και η έλλειψη 

ενδιάμεσων φορέων ψυχικής υγείας που θα μπορούσαν να στηρίξουν περαιτέρω 

και να εκπαιδεύσουν άτομα που εμφανίζουν ιδιαιτερότητες λόγω της φύσης της 

ψυχοπαθολογίας τους και για τα οποία δεν υπάρχει η δυνατότητα να ενταχθούν 

στο εργασιακό δυναμικό του Συνεταιρισμού, χωρίς την ενδιάμεση αυτή 

υποστήριξη.  

● Η διεκδίκηση νέων έργων που θα είχε σαν αποτέλεσμα την δημιουργία 

περισσότερων ευκαιριών για θέσεις εργασίας δεν είναι εύκολο εγχείρημα, 

δεδομένου της παρούσας κατάστασης όπου αφενός δεν προκηρύσσονται συχνά 

διαγωνισμοί ή αναθέσεις έργων καθαριότητας από φορείς του δημοσίου κατ’ 

αποκλειστικότητα για Κοινωνικούς Συνεταιρισμούς, αφετέρου ο ανταγωνισμός με 

τις ιδιωτικές εταιρείες καθαρισμού δεν είναι εύκολος, καθώς στόχος μας 

εξακολουθεί να είναι η απόλυτη προάσπιση της ποιότητας και νομιμότητας στην 

εργασία. 



● Η δυσκολία ένταξης, από πλευράς του Συνεταιρισμού, ατόμων με χαμηλότερα 

επίπεδα λειτουργικότητας ή σοβαρή ψυχοπαθολογία που δυσχεραίνει την 

ανάληψη εργασίας αλλά και ατόμων με χαρακτηριστικά που φέρνουν προκλήσεις 

στη συνεργασία σε ομάδες, με αποτέλεσμα ένα ποσοστό ατόμων να παραμένει 

εκτός εργασίας ακόμα και στο πλαίσιο του Συνεταιρισμού. 

 

● Η στασιμότητα των δραστηριοτήτων πολιτισμικής διαμεσολάβησης, 

μικροεπισκευών κτιρίων και εστίασης. 

 

● Οι αποχωρήσεις εργαζομένων με τους οποίους ο Συνεταιρισμός διατηρούσε 

πολύχρονη συνεργασία.  

 

● Η δυσκολία εύρεσης εργαζομένων τόσο από τις ομάδες με ψυχοκοινωνικά 

προβλήματα όσο και από τον γενικό πληθυσμό.  

 

● Η έλλειψη ταμειακής ρευστότητας, που αντιμετωπίστηκε μεν από τους πόρους των 

χρηματοδοτήσεων, αλλά εγκυμονεί σοβαρούς κινδύνους για το μέλλον. 

  

3.     Η δραστηριότητα “Συνεργεία καθαριότητας” 

Το “Αρχιπέλαγος” παρέχει υπηρεσίες σε 13 συνολικά σταθερούς πελάτες: 

Τα έργα αυτά είναι: 

● Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών (ΑΣΚΤ) σε ένωση με τον ΚΟΙΣΠΕ ΔΙΑΠΛΟΥΣ, 2 κτίρια 

● Εθνικός Οργανισμός Φαρμάκων (ΕΟΦ), 2 κτίρια 

● Περιφέρεια Αττικής σε ένωση με τον ΚΟΙΣΠΕ ΠΛΩΡΗ, 4 κτίρια  

● Ηλεκτρονική Διακυβέρνηση Κοινωνικής Ασφάλισης Α.Ε. (ΗΔΙΚΑ), 2 κτίρια 

● Ενιαία Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΑΔΗΣΥ), 1 κτίριο 

● Ελληνική Διαχειριστική Εταιρεία Υδρογονανθράκων Α.Ε. (ΕΔΕΥ), 1 κτίριο 

● Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων, Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης 

Προγραμμάτων «Περιβάλλον & Κλιματική Αλλαγή» και «Πολιτική Προστασία» 

(ΕΥΔ/ΠΕΚΑ & ΠΟΛΠΡΟ), 1 κτίριο 

● Ερευνητικό Πανεπιστημιακό Ινστιτούτο Ψυχικής Υγείας & Ιατρικής Ακρίβειας 

(ΕΠΙΨΥ), 2 κτίρια 

● ΙΑΣΩΝ Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρεία, 2 κτίρια 

● ΜΠΟΡΟΥΜΕ Αστική μη Κερδοσκοπική Εταιρεία, 1 κτίριο 

● “Συν-ειρμός” ΑμΚΕ Κοινωνικής Αλληλεγγύης & Κέντρο Ημέρας “Βαβέλ”, 1 κτίριο 

● Γραφεία Ευρωβουλευτή Κώστα Αρβανίτη 

● ΠΡΟΑΓΩΓΗ της γνώσης στις ψυχικές διαταραχές -επανέναρξη συνεργασίας-, 1 

κτίριο 



  

Ο Συνεταιρισμός ανέλαβε επιπλέον τα παρακάτω 4 έργα: 

● Εθνικός Οργανισμός Παροχής Υπηρεσιών Υγείας (ΕΟΠΥΥ), σε συνεργασία με τους 

ΚΟΙΣΠΕ Αττικής, 2 κτίρια -επανέναρξη συνεργασίας- 

● Ενιαία Αρχή Δημοσίων Συμβάσεων (ΕΑΔΗΣΥ) πρώην ΑΕΠΠ, 1 κτίριο -ΚΕΡΑΝΗΣ- 

● Εκπαιδευτικός Σύνδεσμος Αθηνών «Ήφαιστος», 1 κτίριο 

● Εργαστήρι Ειδικής Αγωγής «Μαργαρίτα», 1 κτίριο 

  

➢ Επιπρόσθετα, ο Συνεταιρισμός έχει συνεργασία σε γενικούς καθαρισμούς με τους 

φορείς Generation 2.0 RED, Δίκτυο Κοινωνικής Υποστήριξης Προσφύγων και 

Μεταναστών, ΑΚΜΑ (Αθηναϊκό Κέντρο Μελέτης του Ανθρώπου) καθώς και ιδιώτες 

σε καθαρισμό διαμερισμάτων. 

 

➢ Ωρίμασε δε συνεργασίες που ξεκίνησαν ή θα ξεκινήσουν το 2023 όπως με τον 

καλλιτεχνικό οργανισμό «Νεανικό Πλάνο» και τον ΟΚΑΝΑ σε Ένωση με τους ΚΟΙΣΠΕ 

Αττικής, όπου με την οριστική κατακύρωση, θα αναλάβουμε 6 κτίρια. 

  

  

Οι περισσότεροι πελάτες ανανεώνουν μέσω διαγωνιστικών διαδικασιών τις συμβάσεις 

καθαριότητας, ενώ πολλά από τα έργα, παλαιά και νέα, είναι μακράς διάρκειας, γεγονός 

που κατοχυρώνει τη διάρκεια στη δραστηριότητα του Συνεταιρισμού. 

  

Η δραστηριότητα κατά το 2022 κατέγραψε τα εξής οικονομικά στοιχεία: 

Ακαθάριστα έσοδα (τζίρος), αυξημένα  κατά 5,1% σε σχέση με το 2021 468.337,76 € 

Συνολικές “δαπάνες” δραστηριότητας, με ενσωματωμένο το αναλογούν 

κόστος διοικητικής λειτουργίας 

489.951,53€ 

Ζημία 21.613,77 € 

 

 4. Η δραστηριότητα Μικροεπισκευές / επιδιορθώσεις κτιρίων 

Η δραστηριότητα παρουσίασε μηδενικά έσοδα κατά το διαρρεύσαν έτος.  

 



 

5.      Η δραστηριότητα Εμπορία ειδών second hand – Second Hand Shop 

Παρά την συνέχεια της επιβολής μέτρων  περιορισμένης  λειτουργίας του λόγω των περιοριστικών 

μέτρων της πανδημίας COVID-19, αλλά και του αποτυπώματος σε επίπεδο κοινωνίας αυτής το 

κατάστημα στη Δημοτική Αγορά της Κυψέλης κατάφερε μεν να παρουσιάσει αύξηση των εσόδων 

σε σχέση με την προηγούμενη χρονιά, παρουσιάζοντας ωστόσο μικρή ζημία στην οικονομική της 

δραστηριότητα.  

 Το πρόβλημα του μικρού χώρου του εκθετηρίου του καταστήματος αλλά και ο περιορισμένος 

χώρος των αποθηκών του περιόρισε για μια ακόμη χρόνια την επιχειρησιακή ανάπτυξη της 

δραστηριότητας. κάνοντας επιτακτική την ανάγκη ενός νέου επιχειρησιακού σχεδίου με εξεύρεση 

ενός μεγαλύτερου χώρου. Η μετακόμιση την έδρας του SHS  σε μεγαλύτερο χώρο σε κοντινή 

απόσταση από τη Δημοτική Αγορά της Κυψέλης θα δημιουργήσει τους όρους για την μεγαλύτερη 

ανάπτυξη της δραστηριότητας. 

 

Η δραστηριότητα κατά το 2022 κατέγραψε τα εξής οικονομικά στοιχεία: 

Ακαθάριστα έσοδα (τζίρος), αυξημένα κατά 21,08 % σε σχέση με το 2021 39.706,66.€ 

Συνολικές “δαπάνες” δραστηριότητας, με ενσωματωμένο το αναλογούν 

κόστος διοικητικής λειτουργίας 

40.496,68 € 

Ζημία 790,02€ 

  

6. Η δραστηριότητα “εστίαση”  

Η δραστηριότητα της εστίασης δεν έχει τεθεί σε λειτουργία καθώς δεν έχουν εξασφαλιστεί οι προ 

απαιτούμενοί πόροι. 

7.      Αξιοποίηση των χρηματοδοτήσεων 

Το έτος 2022, ο Συνεταιρισμός αξιοποίησε το μεγαλύτερο κομμάτι της επιχορήγησης (έκτακτης και 

τακτικής) που δόθηκε από το Υπουργείο Υγείας ενώ μετέφερε το υπόλοιπο μέσω ειδικού 

αποθεματικού στο έτος 2023 



 

 

 

 

 

 

 

 

Συγκεντρωτικά οικονομικά στοιχεία έκτακτης επιχορήγησης 2021 (έτη αναφοράς 

2022 & 2023) 

Δαπάνες μισθοδοσίας στελεχιακού δυναμικού 6.093,82 

Δαπάνες για λήψη υπηρεσιών 6100,00 

Δαπάνες κόστους από ασφαλιστικές εισφορές ΛΥΨΥ 8.997,02 

Σύνολο δαπανών (αθροιστικά έως το τέλος του έτους) 21.190,84 

Ύψος Έκτακτης επιχορήγησης Υπ. Υγείας (συνολικό ποσό) 50.000,00 

Υπόλοιπο ποσό επιχορήγησης προς απορρόφηση για το έτος 2023 28.809,16 

 

 

 

 

 

Συγκεντρωτικά οικονομικά στοιχεία τακτικής επιχορήγησης 2021 

Δαπάνες μισθοδοσίας  στελεχιακού δυναμικού  25.883,52 

Ύψος Τακτικής επιχορήγησης Υπ. Υγείας (συνολικό ποσό) 25.883,52 

Υπόλοιπο ποσό επιχορήγησης προς απορρόφηση 0,00 



8. Απασχόληση 

 

Συνολικά κατά το έτος 2022 στις δραστηριότητες του Συνεταιρισμού απασχολήθηκαν 67 άτομα, 

αυξημένα κατά 13,56 % σε σχέση με τα απασχολούμενα άτομα κατά το προηγούμενο έτος.  

 

Οι συνολικές ώρες για καθένα από τα άτομα αυτά κυμάνθηκαν από ελάχιστες έως 2.080 για όλο το 

έτος. Από τα απασχολούμενα άτομα: 

− 59 απασχολήθηκαν στην “καθαριότητα” (88,06%) 

−  3  απασχολήθηκαν στη δραστηριότητα “second hand” (7,46%) 

− 5  απασχολήθηκαν στην κεντρική διοίκηση του Συνεταιρισμού (4,48%) 

 

 

Από το σύνολο των απασχολουμένων ατόμων: 

− 43,28% ήταν άτομα με ψυχοκοινωνικά προβλήματα   

− 26,87% ήταν άτομα ευάλωτων κοινωνικά ομάδων (πρόσφυγες / αιτούντες άσυλο,  μονογονεϊκές 

οικογένειες κλπ)   

− 29,85% ήταν άτομα από τον γενικό πληθυσμό   

 

Σε ισοδύναμα πλήρους απασχόλησης η συνολική απασχόληση αντιστοιχεί σε 27,84 θέσεις 

εργασίας πλήρους απασχόλησης. 

 

 

9. Έσοδα  

 

Τα συνολικά ακαθάριστα οργανικά έσοδα (τζίρος) της δραστηριότητας του ΚοιΣΠΕ κατά το έτος 

2022 έφθασαν στο ποσό των 508.044,42€.    

Το σύνολο των εσόδων, συμπεριλαμβανομένων και των ανόργανων εσόδων, των εσόδων από τις 

επιχορηγήσεις και την επιστρεπτέα προκαταβολή , έφτασε στο ποσό των 585.772,82 € δηλαδή 

103,68% από τον στόχο της περασμένης Γενικής Συνέλευσης.  

 

Τα οργανικά έσοδα του έτους 2022  κατανέμονται στις δραστηριότητες ως εξής: 

− 92,18 % στην “καθαριότητα”   

− 7,82 % στο “Second hand shop” 

 

 

 



10. Δαπάνες χρήσης 

Το σύνολο των δαπανών του έτους ανήλθε στο ποσό των 530.448,21 €. Το ποσό αυτό αναλύεται 

στα παρακάτω: 

 

− 85,99 % κόστος μισθοδοσίας του προσωπικού που απασχολήθηκε   

−   1,61 % δαπάνες προσωπικού (μετακινήσεις, ασφάλιση, δώροεπιταγές κ.α.) 

−   4,57 % αναλώσιμα υλικά καθαριότητας  

−   0,18 % διάφορα έξοδα έργων 

−   1,65  % δαπάνες διοίκησης, αναλώσιμα, χαρτόσημα, συνδρομές ΓΕΜΗ κ.λ.π.  

−   0,19% έξοδα συντήρησης κίνησης και ασφάλισης μεταφορικών μέσων 

−   1,74 % αμοιβές ελεύθερων επαγγελματιών (λογιστικό γραφείο, τεχνικός ασφαλείας, ISO) 

−   3,73 % ενοίκια και έξοδα συντήρησης κτιρίων   

−   0,16 % προμήθειες & έξοδα τραπεζών (εγγυητικές επιστολές κ.α.) 

−   0,07 % πρόστιμα, προσαυξήσεις υποχρεώσεων 

−   0,11 % Λοιποί φόροι, τέλη , χαρτόσημά ενοικίου 

 

 

11.    Αποτέλεσμα (κέρδος) χρήσης 

Το αποτέλεσμα – κέρδος – εκμεταλλεύσεων της επιχειρηματικής δραστηριότητας του 

Συνεταιρισμού για το έτος 2022, προ φόρων, έφτασε στο ποσό των 55,694,81€ στο οποίο αναλογεί 

φόρος εισοδήματος ύψους 5508,97€. 

Από το παραπάνω μικτό αποτέλεσμα (προ φόρων) του Συνεταιρισμού αφαιρούνται έκτακτα και 

ανόργανα έξοδα, ύψους 370,20€ ενώ ποσό ύψους 2.766,23€ μεταφέρεται στο τακτικό 

αποθεματικό (1/20 κερδών). 

Το εναπομείναν ποσό των καθαρών κερδών της χρήσης είναι τελικά 47.049,41€ και προτείνεται 

από το Διοικητικό Συμβούλιο να μην διανεμηθεί στα μέλη του Συνεταιρισμού, αλλά να μεταφερθεί 

σε λογαριασμό τακτικού αποθεματικού προς μελλοντική αξιοποίηση για τη δημιουργία και άλλων 

θέσεων εργασίας. 

 

 

 

 

  



12. Άλλα οικονομικά στοιχεία 

12.1   Στις 31.12.2022 ο ΚοιΣΠΕ “Αρχιπέλαγος” είχε τις παρακάτω υποχρεώσεις: 

Υποχρεώσεις από φόρους τέλη (ΦΠΑ) - Δ'Τρίμηνο 2022   30.586,92  

Υποχρεώσεις σε Ασφαλιστικούς Οργανισμούς (ΙΚΑ) - Δεκ.2022 & ΔΧ 2022 - 
Ρύθμιση   21.086,12  

Αμοιβές προσωπικού - Δεκ.2022   32.360,96  

Φόρος Μισθωτών Υπηρεσιών 2022- Νοε & Δεκ 2022   762,11  

Φόρος εισοδήματος 2022   5.508,97  

Φόρος εισοδήματος 2021  -4.493,92 

Δάνεια - Ταμειακές διευκολύνσεις (από ΑμΚΕ "Συν-ειρμός" κλπ)   4.869,61  

Επιστρεπτέα Προκαταβολή   14.346,41  

Κάρτα Πειραιώς   0,00  

Προμηθευτές   324,21  

− ΥΔΡΟΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΕ 187,60    

− COSMOTE ΑΕ 136,61    

Σύνολο   105.351,39  

 

Επίσης, στις 31.12.2022  ο ΚοιΣΠΕ “Αρχιπέλαγος” είχε τις παρακάτω απαιτήσεις: 

Πελάτες   141.331,99  

− ΣΥΝΕΙΡΜΟΣ ΑΜΚΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 1.384,47    

− ΕΠΙΨΥ - ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙ 3.212,50    

− ΙΑΣΩΝ ΑΣΤΙΚΗ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠ 14.619,60    

− ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 4.112,68    

− ΣΧΟΛΗ ΚΑΛΩΝ ΤΕΧΝΩΝ 260,40    

− ΣΚΟΥΝΤΙΑΝΕΛΛΗΣ ΣΤΡΑΤΗΣ 45,88    

− ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΘΗΝΩΝ ΗΦΑΙΣΤΟΣ  139,50    

− ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 79,36    

− ΜΠΑΛΤΑ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ  49,00    

− ΕΥΔ / ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ - ΥΠΟΥΡ 14.472,30    

− ΕΝΙΑΙΑ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΔΗΜΟΣΙΩΝ ΣΥΜΒΑΣΕΩΝ 17.485,35    

− Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε. 47.934,58    

− ΕΘΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΦΑΡΜΑΚΩΝ 9.577,67    

− ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 5.016,34    

− ΑΡΣΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΝΕΩΝ 198,40  

− ΕΓΡΑΣΤΗΡΙ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ  2.616,40  

− ΕΘΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΩΝ ΥΓΕΙΑΣ  20.127,56  

Παρακρ.φόρος εισοδήμ. 8% από υπηρεσίες προς  φορείς Δημοσίου    22.831,70  

Πιστωτικές Κάρτες   62,02 

Οφειλόμενο υπόλοιπο κεφαλαίου από συνεταιριστικές μερίδες  935,00 

Σύνολο:  165.160,71 

 

Η διαφορά «απαιτήσεων» «υποχρεώσεων έχει θετικό πρόσημο ύψους 59.809,32€  

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο 

του Κοινωνικού Συνεταιρισμού “Αρχιπέλαγος” 

 



 

 

 

  

 

ΕΣΟΔΑ     

Έσοδα από πωλήσεις εμπορευμάτων (SHS ΒΙΒΛΙΑ ) 2.844,86   

Έσοδα από υπηρεσίες καθαριότητας 468.337,76   

Εσοδα από λιανική πώληση μεταχειρισμένων ειδών 36.861,80   

Δωρεές 0,00   

Αποζημιώσεις ειδικού σκοπού 0,00   

Αναλογούσες στη χρήση επιχορηγήσεις(ΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΧ ΥΠ ΥΓΕΙΑΣ 
2021) 25.883,52   

Αναλογούσες στη χρήση επιχορηγήσεις(ΕΚΤΑΚΤΗ ΕΠΙΧ ΥΠ ΥΓΕΙΑΣ 
2021) 21.190,84   

ΜΗ ΕΠΙΣΤΡΕΠΤΕΟ ΠΟΣΟ ΕΠΙΣΤ ΠΡΟΚΑΤΑΒΟΛΩΝ 30.654,04  

     585.772,82 

 

ΕΞΟΔΑ 456.143,01   

Μισθοί  Προσωπικού 372.313,56   

Εργοδοτικές Εισφορές ΕΦΚΑ  83.829,45   

ασφάλιστρα μετμέσων 418,72   

Ασφάλιση εργαζομένων (αστική ευθύνη) 570,00   

Δωροεπιταγές σε προσωπικό 7.837,50   

Αμοιβές τρίτων (λογιστικό γραφείο) 5.000,00   

Αμοιβές τρίτων για μελέτες (ISO - ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΗ) 3.906,19   

Αμοιβές τρίτων (δικηγόρων) 351,00   

Ενοίκια έδρας και καταστήματος 16.934,48   

Εξοδα λειτουργίας (ΔΕΗ-ΟΤΕ κλπ) 4.103,96   

Εξοδα συντηρησης κτιρίου 1.500,00   

Εξοδα καθαρισμού κτιριου 1.350,00   

Εξοδα συντήρησης - κίνησης - λοιπών εξόδων μεταφορικών μέσων 599,40   

Έξοδα μεταφοράς υλικών-αγαθών-ταχυδρομικά 124,04   

Διάφορα έξοδα έργων (απολυμάνσεις-απεντομώσεις κλπ) 938,18   

Υλικά καθαριότητας - αναλώσιμα 24.220,94   

Γραφική ύλη -λοιπά υλικά γραφείου - αναλώσιμα 136,21   

Διάφορα έξοδα - έξοδα φιλοξενίας - έξοδα εκδηλώσεων κλπ 630,21   

Συνδρομές (ΕΒΕΑ-ΓΕΜΗ-ΠΟΚΟΙΣΠΕ) 2.796,40   

Κρατήσεις υπέρ δημοσίου και τρίτων από πώλησης προς το Δημόσιο 1.094,21   

Προμήθειες - έξοδα τραπεζών 835,56   

Λοιποί φόροι - τέλη-χαρτόσημο ενοικίου  588,00   

Λοιπά ανόργανα έξοδα 370,20   

      

      

    530.448,21  

      

ΚΑΘΑΡΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΧΡΗΣΗΣ (ΚΕΡΔΗ)   55.324,61  

 

 

 

 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΕΤΟΥΣ 2022



ΑΝΑΛΥΣΗ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ 31/12/2022    
Πελάτες   141.331,99   

ΣΥΝΕΙΡΜΟΣ ΑΜΚΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 1.384,47     

ΕΠΙΨΥ - ΕΡΕΥΝΗΤΙΚΟ ΠΑΝΕΠΙ 3.212,50     

ΙΑΣΩΝ ΑΣΤΙΚΗ ΜΗ ΚΕΡΔΟΣΚΟΠ 14.619,60     

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 4.112,68     

ΣΧΟΛΗ ΚΑΛΩΝ ΤΕΧΝΩΝ  260,40     

ΣΚΟΥΝΤΙΑΝΕΛΛΗΣ ΣΤΡΑΤΗΣ 45,88     

ΕΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΑΘΗΝΩΝ ΗΦΑΙΣΤΟΣ  139,50     

ΑΡΒΑΝΙΤΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ 79,36     

ΜΠΑΛΤΑ ΑΝΑΣΤΑΣΙΑ  49,00     

ΕΥΔ / ΕΠ ΥΜΕΠΕΡΑΑ - ΥΠΟΥΡ 14.472,30     

ΕΝΙΑΙΑ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΗ ΔΗΜΟΣΙΩ 17.485,35     

Η.ΔΙ.Κ.Α. Α.Ε. 47.934,58     

ΕΘΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΦΑΡΜΑΚΩΝ 9.577,67     

ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΑΤΤΙΚΗΣ 5.016,34     

ΑΡΣΙΣ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ ΝΕΩΝ  198,40     

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙ ΕΙΔΙΚΗΣ ΑΓΩΓΗΣ  2.616,40     

ΕΘΝΙΚΟΣ ΟΡΓΑΝΙΣΜΟΣ ΠΑΡΟΧΗΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΥΓΕΙΑΣ 20.127,56     
Παρακρ.φόρος εισοδήμ. 8% από υπηρεσίες προς  φορείς 
Δημοσίου    22.831,70   

Πιστώτικες κάρτες    62,02   

ΑΘΗΝΑ ΕΛΠΙΣ για έκδοση  Ε/Ε έργου (ως ένωση εταιρείων)   0,00   

Οφειλόμενο υπόλοιπο κεφαλαίου από συνεταιριστικές μερίδες    935,00  165.160,71  

 

ΑΝΑΛΥΣΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ 31/12/2022    
Υποχρεώσεις από φόρους τέλη (ΦΠΑ) - Δ'Τρίμηνο 2022   30.586,92   
Υποχρεώσεις σε Ασφαλιστικούς Οργανισμούς (ΙΚΑ) - Δεκ.2022 
& ΔΧ 2022 - Ρύθμιση   21.086,12   

Αμοιβές προσωπικού - Δεκ.2022   32.360,96   

Φόρος Μισθωτών Υπηρεσιών 2022- Νοε & Δεκ 2022   762,11   

Φόρος εισοδήματος 2022   5.508,97   

Φόρος εισοδήματος 2021   -4.493,92   

Δάνεια - Ταμειακές διευκολύνσεις (από ΑμΚΕ "Συν-ειρμός" κλπ)   4.869,61   

Επιστρεπτέα Προκαταβολή   14.346,41   

Κάρτα Πειραιώς   0,00   

Προμηθευτές   324,21   

ΥΔΡΟΕΜΠΟΡΙΚΗ ΑΕ 187,60     

ΦΩΤΙΑΔΑΚΗΣ Α.Β ΟΕ      

SHAPE ΙΚΕ      
ΠΛΑΙΣΙΟ COMPUTERS ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΚΑΙ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ      
ΕΥΡΩΠΑΙΚΗ ΠΙΣΤΗ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ 
ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ      

ΝΕΞΤ ΑΝΩΝΥΜΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ      

COSMOTE ΑΕ 136,61     

       

      105.351,39  

    

ΔΙΑΦΟΡΑ ΑΠΑΙΤΗΣΕΩΝ - ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ   59.809,32  

 

 

 

 



Ταμειακά διαθέσιμα 31/12/2022     
-  Μετρητά   246,41   

-  Σε Λογαριασμό όψεως   95.066,60   
-  Σε Λογαριασμό δεσμευμένων καταθέσεων για εγγυητικές 
επιστολές  76.191,34  171.504,35  

 

 

 

 

Αθήνα 28/2/2023 

Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Η ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ Ο ΤΑΜΙΑΣ 

ΜΝΙΕΣΤΡΗΣ ΝΙΚΟΣ ΓΚΩΡΟΥ ΑΜΑΛΙΑ ΚΕΦΑΛΑΣ ΘΑΝΑΣΗΣ 

 


